

我市今起进入汛期

今年预计有3~5个台风影响我市

商报讯(记者 吴健)4月15日,我市进入汛期。记者在昨天召开的全市防汛工作会议上获悉,今年汛期气象年景总体偏差,台风登陆温州、厦门的概率增多,强度正常略偏强。

昨天下午,与会人员通过视频,听取了全省防汛工作会议有关今年的气象预测以及防汛防灾工作部署。在之后举行的全市防汛工作会议上,市气象局通过分析认为,2020年汛期,我市极端天气气候事件较频繁,气象灾害偏重,气象年景偏差。梅汛期前期降水明显,影响台风接近常年或偏多,夏季高温较去年偏重,强对流灾害较重,暴雨和短时强降雨引发小流域山洪、地质灾害的气象风险较高。

雨和短时强降雨引发小流域山洪、地质灾害的气象风险较高。

据悉,今年影响我市台风数量接近常年或偏多,达3~5个,其中可能有1~2个严重影响,特别是主汛期后期,台风较为活跃,需高度关注台风带来的暴雨洪涝、强风和风暴潮等,并警惕登陆福建台风对我市的不利影响。

此外,今年梅雨开始时间较常年(6月8日)偏晚,总降水量接近常年(262.3毫米),但降水时空分布不均匀,梅汛期前期可能出现降雨集中期,需高度警惕暴雨引发的小流域山洪、地质灾害和城市内涝等。同时,春季冷

暖气交汇频繁,华南雨带和副高边缘往往会给温州带来不利影响,特别是雷雨大风、冰雹、飚线等剧烈天气时有发生。

温州地理位置特殊,台风、洪涝灾害频发,且我市防汛隐患点多面广,加上前阶段各地排查发现的新地质隐患点,尚未治理到位。此外,小流域山洪防御难度大、城乡危旧房等安全形势也十分严峻。

会议要求,针对存在的问题和薄弱环节,各地各部门要按照“隐患视同事故,隐患不整改按事故查处”的工作要求,认真分析研究,切实落实整改责任,细化整改措施,按期整改落实到位,确保今年安全度汛。

全国高校专利转让百强榜发布 两所在温高校上榜

商报讯(记者 曾云毕)近日,知识产权产业媒体IPRdaily与incoPat创新指数研究中心联合发布“中国高校专利转让排行榜(TOP100)”。清华大学位居榜首,浙江大学排第4位,两所在温高校上榜,其中温州大学排第74位,温州职业技术学院排第82位。值得一提的是,温州职业技术学院在全国高职院校中排名第四。

高校是我国科技创新和科技成果集聚的主体,更是服务社会科技进步的重要力量,在国家实施创新驱动发展战略中起着十分重要的作用,是国家科技创新体系的重要组成部分。专利转让数是高校服务地方、对接产业能力的重要体现。今年2月,我国教育部、国家知识产权局、科技部联合发布《关于提升高等学校专利质量 促进转化运用的若干意见》,其中提出高校要树立专利等科技成果只有转化才能实现创新价值,不转化是最大浪费的理念,突出转化运用导向。

此次发布的榜单依据中国高校在国家知识产权局登记生效的专利申请权/专利权转让数量(不含港澳台)进行统计排名,数据截至今年2月5日。前100名中国高校主要分布在江苏、北京、浙江、陕西、上海等24个省市,在国内专利转让数量均在131件及以上。其中,清华大学的专利权转让数量为1795件、浙江大学979件、北京大学670件、温州大学178件、温州职业技术学院167件。

据温州职业技术学院有关老师介绍,近年来,该院充分发挥专业建设与地方产业精准对接和国家大学科技园平台的优势,牵头成立了全国高等职业院校技术应用服务联盟和长三角高职院校应用技术协同创新联盟,并以此为依托,进一步推动学校知识产权运营和科技成果转化工作,为服务地方产业发展作出贡献。据悉,温州职业技术学院近五年授权专利达793项,其中发明专利347项,转让237项,转让金额近600万元。

免费韩语网课报名

商报讯(记者 刘海丹)想学韩语的市民朋友,免费机会又来了,由温州世宗学堂推出的第四期公益韩语班今起开始招生,受新冠疫情影响,今年公益班将以网络授课形式开展,报名即日起至额满为止。

据介绍,温州世宗学堂由浙江东方职业技术学院和韩国朝鲜大学共同运营,于2018年5月经韩国政府相关部门批准设立。世宗学堂以培养韩语专门人才为目标,由韩国政府出资,世宗财团统一管理,面向对韩语学习有兴趣的外国人提供实用韩语课程和韩国文化体验课程,旨在通过文化交流扩大韩国和各国间的协作,实现语言文化的多样性,类似于中国在海外设立的孔子学院。目前,全球各地已开设有171所世宗学堂,“温州世宗学堂”是浙江省第二所,浙南地区第一所世宗学堂。

温州世宗学堂至今顺利开展了3个学期,招收学员500余名,设有校内兴趣班、留学班、文化班和校外社会班。教学期间还开展了大型韩服体验、“和100人一起制作泡菜”、韩语演讲比赛、中韩学生歌会等一系列活动,举办了30场韩国文化讲座,帮助学生们在学习韩语的同时也了解了韩国文化,深受大家的喜爱及好评。

此次第四期公益韩语班共设置初级班60人(分三个班级授课);中级班22人(分二个班级授课);高级班10人。均为韩语外教授课。每周1次课(每次3课时),共上45课时。开课时间分别为每周二、三、四晚上和周六早上。



扫二维码报名

最美抗疫人

筛查出全省首例输入性病例同机人员,创新管理服务模式赢得“老外”点赞 沈峥嵘:严把鹿城疫情“输入关”



商报记者 黄伟 通讯员 谢汝佳

“我身体很好,不用戴口罩,也不用隔离。”近日,一位从俄罗斯返温的外籍人士面对鹿城公安分局出入境管理大队工作人员沈峥嵘的防疫劝说时,不以为然。经过耐心劝解,对方才同意居家隔离。没想到,该名外籍人士竟是全省首位境外输入性确诊病例同机人员。幸亏沈峥嵘工作到位,有效阻断了疫情传播的可能。

自新冠肺炎疫情发生以来,沈峥嵘作为鹿城出入境负责外国人基层管理的副队长,一直处于高压工作状态。返温外国人的防疫登记管控、健康码申请、防疫咨询……为了严把“输入关”,他力求工作“没有最细,只有更细”。

说服外籍人士隔离 阻断疫情传播

2月27日,沈峥嵘在走访群众反映的一名俄罗斯籍人员时,发现他刚从莫斯科回来,没有到出入境部门登记,也不准备隔离,身边也没有准备口罩等防护用品。当时,国内还未对所有入境人员实行集中隔离观察。

“现在处于非常时期,国外返温人员必须在家隔离14天。”沈峥嵘告知这名外籍人士隔离要求。

“我体质好,不用隔离!”人高马大的“老外”边说边向沈峥嵘展示自己的肌肉。最终,经过半个多小时的劝解,沈峥嵘才做通其思想工作,答应在家自我隔离。

2月28日,沈峥嵘再次上门登记住宿信息,并给这位“老外”带来几个口罩和消毒液,一再叮嘱其一定要在家隔离14天。以防万一,他又联系社区派出所,安排社区网格员每日上门监督,时刻不能松懈。

3月1日,浙江省暴发首例确诊的境外输入性病例,该患者系从意大利出发,由莫斯科转机后于2月27日晚从上海浦东机场入境。鉴于新冠肺炎病例确诊,所有同机人员均有被感染可能性,因此需隔离观察。

当沈峥嵘拿到核查名单一看,被劝导的那名俄罗斯籍人士恰在其中。“幸亏平时走访筛查和管理工作比较到位。”鹿城出入境管理大队一位负责人表示,经过核查,确认该名俄



自新冠肺炎疫情发生以来,沈峥嵘一直处于高压工作状态。 蒋文广 摄

罗斯籍人员就是青田确诊病例人员的同机人员,经先期劝告,他一直在家隔离,无他人接触史。此后,该外籍人员被送往酒店进行隔离观察。

创新管理服务模式获“老外”点赞

“谢谢你,谢谢中国,谢谢温州。”近日,一位名为托马斯的荷兰籍人士用中文在微信里向沈峥嵘道谢。

托马斯于2个月前来温州做贸易,持商贸签证,期限为2个月。他原本打算4月初返回荷兰,不想国外疫情日趋严峻。“沈警官,我遇到了一件糟心事,我的签证马上到期了,但荷兰的疫情很严重,现在乘坐飞机非常危险,我不想违规不想被罚款,更不想坐飞机,能不能帮帮我?”在微信中,托马斯向沈峥嵘求助。

“没关系,鉴于疫情影响,所有滞留在中国的外国人的签证时间已经自动延期2个月,你可以放心待在中国。”沈峥嵘将这个非常人性化而又贴心的好消息告诉托马斯时,对方连连道谢。

话说回来,托马斯是如何与沈峥嵘“接上头”的呢?原来,为了更好地对辖区外国人进行动态管理和提供服务,沈峥嵘摸索出一套创新的管理模式。

“由于近期复工复产,我将辖区内所有涉及外国人的用工企业负责人都拉进了一个微信群,让他们每天上报企业里外国人动态信息。根据这些信息,随时掌握近期返温

外籍人员的轨迹,并做好管理和提供服务。有了这一渠道,外籍人员也可以随时向我咨询新冠肺炎疫情期间出入境以及隔离、预防相关事宜。”沈峥嵘介绍说,疫情发生以来,他通过微信提供咨询60余次,帮助外籍人士解决困难20余起。

“私人热线”24小时接受咨询

沈峥嵘从警以来,25年如一日,始终兢兢业业,履职尽责。2015年调入鹿城出入境大队以后,他把不断提升服务水平作为自己的工作目标。

疫情期间,为了更好地为境外人员解决困难、提供咨询,他主动把单位咨询电话转接至自己的手机,24小时接受境外人员咨询。沈峥嵘说,在这一非常时期,境外人员打进“热线”一定有非常紧急的事情,所以尽可能方便大家,“自己损失一点休息的时间无所谓”。

鹿城出入境管理大队一位负责人说,因为有一群像沈峥嵘这样拼的“小伙伴”,该大队自2014年至今已经连续6年获得“群众满意审批窗口”荣誉称号。

为了更好地实施浙江省12条移民与出入境新政精神,该大队在受理大厅设立12条“新政”绿色通道,配备专员为外籍人才提供“一对一”精准服务。与此同时,为加强疫情防控,该大队开通24小时双语服务综合热线,为外籍人士了解证件办理政策和相关国家(地区)入境管制措施提供线上咨询。